Przykladowe zadania konkursowe
ETAP I

Zadanie 1. Wierzchotki szeScianu ponumerowalismy liczbami od 1 do 8 (kazdy
wierzchotek inng liczbg). Nastepnie kazdej krawedzi przypisaliSmy sume liczb z obu jej
koncéw, a kazdej $cianie — sumg liczb z czterech jej krawedzi. Jaka jest suma wszystkich
liczb wpisanych w $ciany sze$cianu?

Zadanie 2. Z o$miu jednostkowych szeScianow — czterech niebieskich i czterech
czerwonych — mozna sklei¢ wigkszy sze$cian. Na ile roznych sposobéw mozna wykonac
sklejenie jesli chcemy, by potowa powierzchni kazdej $ciany byla czerwona, a polowa
niebieska? (Dwa duze szesciany uwazamy za identyczne, jesli mozna je obrdoci¢ w taki
sposob, by wygladaty jednakowo).

Zadanie 3. Z o$miu malutkich sze$cianikow- dwoch zielonych, dwoch czerwonych,
dwoch niebieskich i dwoch zottych mozna sklei¢ wigkszy szescian, tak aby na kazdej jego
Scianie wystepowaty wszystkie cztery kolory. Ile roznych sze§ciandow mozna w ten sposob
otrzymac? (Dwa duze szeSciany uwazamy za identyczne, jesli mozna je obroci¢ w taki
sposob, by wygladaty jednakowo).

ETAPII

Zadanie 1. Mamy do dyspozycji trzy klocki o wymiarach 3,5cmx7cm>10,5cm. Ile rdznej
wysokosci wiez mozemy zbudowaé z tych klockoéw (wieza moze by¢ zlozona z trzech,
z dwoch albo nawet tylko z jednego klocka). Wykonaj odpowiednie rysunki, podaj doktadne
wymiary wiez oraz oblicz ich objetosé

Zadanie 2.  Bartek chcial zorganizowac przyjecie z okazji swoich urodzin. Obliczyt, Ze
powinien zrobi¢ zakupy dla 24 os6b. Wérod zakupdéw na przyjecie znalazta si¢ 0,6 — litrowa
butelka szampana. Bartek zalozyl, Zze kazdy do toastu otrzyma kieliszek szampana,
napelniony do polowy wysokos$ci. Bartek chciat, aby przyjecie byto zorganizowane tak, aby
dla nikogo nie braklo szampana. Dlatego tez sprawdzit pojemno$¢ kieliszkéw, do ktorych
bedzie wlewal napoj. Okazalo sie, ze kieliszki sg trzech rodzajow, kazdy w ksztalcie stozka
I maja pojemno$¢ odpowiednio: 240ml;16cl; 0,21. Ile mililitrow szampana powinien nalaé
Bartek do wybranych przez siebie kieliszkow, aby szampana starczylo dla wszystkich gosci?
Rozpatrz wszystkie przypadki 1 pamigtaj ze kazdy kieliszek ma by¢ napelniony do potowy
wysokosci.

Kiedy nadszedt dzien urodzin Bartka okazalo si¢, ze cztery osoby nie moga wznies$¢
alkoholowego toastu, gdyz prowadza samochod. Ktory rodzaj kieliszkow w takiej sytuacji
powinien wybra¢ Bartek?

Pomoz Bartkowil!!!



